

# 吴新明会见瑞士SFS集团董事会主席托马斯·欧德利一行 希望更多优质项目落户南通

**晚报讯** 昨天,市委书记吴新明会见瑞士SFS集团董事会主席托马斯·欧德利一行。

吴新明对托马斯·欧德利一行的到来表示欢迎,对联钢二期南通工厂竣工投产表示祝贺。在简要介绍南通经济社会发展情况后,吴新明说,南通是我国首批沿海开放城市之一,对外开放起步早、程度高,一批外资企业相继落户并实现长足发展。南通处在多重国家战略叠加区域,近年来,随着机遇红利加速释放,特别是一批重大战略性工程加快推进,正宽领域、深层次融入上海和苏南,发展势头持续向好,前景空间无限广阔。瑞士SFS集团与南通有着良

好合作基础,希望企业持续扩大在通投资,带动更多优质项目落户南通。南通将坚定不移推进高水平对外开放,全力营造市场化法治化国际化营商环境,为企业提供全生命周期的优质服务和完善配套,携手企业共享机遇、共同成长。

托马斯·欧德利表示,南通区位优势独特、交通便捷、生态优美,发展前景广阔,营商环境优越,瑞士SFS集团对在南通扩大投资充满信心,将充分发挥自身优势,在电子、汽车、医疗、航空等领域进一步深化合作,为南通发展贡献力量。

市领导凌屹参加会见。

记者丁威程

## 促进经济持续向好 我市出台8个方面26条政策举措

**晚报讯** 近期,国家层面密集出台了延续税收优惠、提振消费能力、壮大民营经济等系列政策措施。8月30日,省委、省政府印发了《关于促进经济持续回升向好的若干政策措施》。

为切实抓好各项政策措施承接落地,我市研究出台《关于促进全市经济持续回升向好的若干政策措施》,加固经济回升向好基础,增强发展内生动力,持续改善市场预期,及时化解风险隐患,推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

9月14日,市政府新闻办召开新闻发布会,正式发布《政策措施》。该文件全面贯彻落实省委、省政府部署,围绕着力繁荣市场消费、着力扩大有效投资、提升科技创新能力、强化新动能培育、保持房地产和建筑业稳健发展、全力稳定外资外贸、切实保障和改善民生、优化服务保障措施8个方面提出了26条政策举措。

在扩大内需方面,提出着力繁荣市场消费3项措施,包括释放城乡消费潜力、提振大宗商品消费、打造“南通好玩”城市名片等;提出着力扩大有效投资3项措施,包

括调动民间投资积极性、扩大产业投资规模、强化资源要素保障等。

在积蓄动能方面,提出提升科技创新能力3项措施,包括支持开展技术攻关、建设产业科技创新孵化基地、加大金融支持科创力度等;提出强化新动能培育4项措施,包括大力发展海洋经济、壮大生物医药产业、推动平台经济高质量发展、发展服务业新业态新模式等。

在稳定重点行业发展方面,提出保持房地产和建筑业稳健发展2条措施,包括支持刚性和改善性住房需求、支持建筑业发展等;提出全力稳定外资外贸4条措施,包括推动外贸稳中提质、做大外贸发展新业态、更大力度吸引和利用外资、提升出入境和居留许可便利度等。

在优化服务方面,提出保障和改善民生3项措施,包括多措并举稳定就业、鼓励社会力量参与养老服务、有序推动公共资源开放共享等;提出优化服务保障4项措施,包括严格落实减税降费政策、加大对中小微企业支持、更好服务民营经济发展、着力优化营商环境等。 记者刘璐

## 32条举措促进民营经济发展壮大 鼓励民间投资参与重大项目建设

**晚报讯** 为贯彻落实中共中央、国务院《关于促进民营经济发展壮大的意见》,弘扬张謇企业家精神,进一步提振激发民营经济活力,我市制定出台《南通市关于促进民营经济发展壮大的若干举措》。昨天,市政府新闻办召开新闻发布会发布该文件,包括进一步优化政务服务、进一步促进民间投资健康发展、进一步加大金融支持力度、进一步强化企业人才支撑、进一步提升民营企业市场竞争力、进一步健全平等保护的法治环境、进一步浓厚“崇商重商”良好氛围、进一步加强组织保障等8个方面32条内容。

据介绍,《若干举措》落实新要求,结合南通实际突出先进性、针对性,力求政策的实用性和可操作性,重点回应了政策制定、政策落地、行政执法、诚信履约、政务服务、公平竞争、要素保障等多项当前民营企业关心关切的问题。

具体而言,优化政务服务方面9条举

措,包括便利民营企业准入准营、保障民营企业平等参与市场竞争、开展经济领域中介机构专项整治、提升审批服务水平、持续优化惠企服务、政策服务精准推送等。促进民间投资方面4条,包括鼓励民间投资参与重大项目建设、鼓励民营企业盘活存量资产等。加大金融支持方面2条,包括加大信贷支持力度、拓展直接融资渠道等。强化企业人才支撑方面3条,包括加大人才招引力度、提升培育人才强度、优化民营企业人才流通机制等。提升民营企业市场竞争力方面共4条,包括梯度培育民营企业、提升民营企业创新能力等。健全法治环境方面共4条,包括依法保护民营企业合法权益、深化严格规范公正文明执法等。浓厚“崇商重商”良好氛围方面3条,包括构建亲清政商关系、培育弘扬企业家精神等。加强组织保障方面3条,包括强化组织领导、强化政策支持、强化宣传引导等。 记者刘璐

## 南通市政府与北交所签署战略合作协议 引进金融活水赋能实体经济 推动企业上市工作取得更大成效

**晚报讯** 昨天上午,北京证券交易所“三服务”江苏行——南通站活动启动仪式在南通国际会议中心举行。本次活动是金融赋能实体经济的实际行动,也是北交所“开门服务、直达服务、精准服务”的重要举措,将为南通高质量发展注入更强资本力量。南通市政府与北交所、全国股转公司签署战略合作协议。市委副书记、市长张彤,北交所副总经理李永春分别致辞,并共同为“北交所、全国股转公司南通服务基地”揭牌。

张彤代表南通市委、市政府感谢北交所一直以来对南通经济社会发展的关心支持。她说,南通经济社会的高质量发展离不开资本市场的赋能。近年来,我市高度重视企业上市工作,推出一系列创新举措,取得了积极成效。希望北交所一如既往关心支

持南通发展,做实做优南通服务基地;也期待广大企业抢抓机遇,借力资本市场做大做强。张彤表示,南通市委、市政府将持续打造“万事好通”营商服务品牌,全方位支持企业上市发展和北交所在通业务开展,为南通经济社会高质量发展注入新的动能。

李永春在致辞中说,北交所的高质量发展需要持续深入的改革创新,而改革发挥实效离不开各级政府的大力支持和优质企业的积极参与。此次签约及共建服务基地可谓恰逢其时,为双方拓宽合作广度、提升合作深度指明了方向。下一步,北交所将依托南通服务基地,继续深化同南通的合作,加大企业挂牌上市服务力量投入,强化合力、加大引导、抢抓机遇、共享红利,推动一批龙头标杆企业到北交所上市,打造特色鲜明、优势明显的北交所“南通板块”。 记者李彤

## 全市企业上市及新三板挂牌联席会议月度工作 推进会暨南通市北交所拟上市企业座谈会召开

## 政企携手 三方协同 推动企业上市工作取得新突破

**晚报讯** 昨天上午,我市召开企业上市及新三板挂牌联席会议月度工作推进会暨南通市北交所拟上市企业座谈会,邀请北交所专家解读政策、答疑解惑,组织重点企业面对面深度交流,政企携手、三方协同,合力推动企业上市工作取得新突破。市委副书记、市长张彤,北交所副总经理李永春到会并讲话。

座谈会上,13家重点拟上市企业主要负责人围绕企业发展情况、推进上市工作进展以及上市进程中遇到的困难问题等进行交流。相关县(市、区)政府和园区管委会主要负责同志就如何更好推动、服务和保障企业上市等进行了详细咨询。北交所专家认真聆听、逐一回应,并就企业上市规划、可行性方案等方面给出专业化建议。

张彤在讲话中指出,北交所所在多层次资本市场中拥有独特优势,南通产业基础厚实、优质企业众多,期待北交所与南通“双向奔赴”、携手共赢,合力助推北交所“南通板块”持续扩容提质。她勉

励企业家抓住机遇、上市图强,进一步转换思路、选准赛道,提前谋划、及早规范,深耕主业、聚力创新,用实力提升挂牌上市的效率。

张彤强调,政府部门要热忱服务企业、全力支持上市。政策支持要再加力,进一步优化完善扶持奖励政策,加强宣传解读、兑现落实和评估修订,充分调动企业上市的积极性。服务指导要再精准,强化分级分类培育,“一企一策”量身定制培育方案,切实提升精准化专业化服务水平。工作合力要再加强,坚持把推动企业上市作为“一把手”工程来抓,强化全要素保障、全方位支持,全力打通服务上市的“最后一公里”、当好上市企业的“娘家人”。

李永春解读了最新形势,传达了最新政策要求,他希望企业家朋友一定要把握大势、坚定信心,抢抓政策红利期,根据企业自身发展情况提前做好资本市场的板块规划。李永春表示,北交所将全力以赴做好企业服务,加快推动更多优质创新型中小企业登陆北交所,为北交所高质量扩容、打造资本市场“南通板块”添势赋能。 记者李彤